
Notulensi Kewirausahaan kelas 3A 

 

Kelompok 1 

1. Aprilia Hayusti (2113053111) 

2. Diah Nur Aisyah (2113053065) 

3. Galuh Ramadhan (2113053063) 

4. I Made Suwarjana (2113053235) 

5. Tasya Intania Putri (2113053290) 

 

Termin 1 

1. Nova amelia putri (2113053140) 

Bagaimanakah cara mengembangkan sikap yang kreatif dan inovatif dalam 

berwirausaha? 

 

Jawab : 

 

Tasya Intania Putri (2113053290) 

 

Berani 

Sebagai seorang wirausahawan, kita harus mempunyai keberanian yang mantap dan 

rasa percaya diri yang besar dalam menghadapi  berbagai keadaan, jangan malu dan 

ragu untuk memulai sebuah usaha dan jangan malu bertanya. Kita harus berani 

mengambil keputusan dengan risiko yang akan kita tanggung sendiri. Jangan takut 

kegagalan, dengan kegagalan yang dialami nantinya akan menjadikan diri kita 

menjadi lebih berpengalaman 

 

Membangun jaringan yang luas 

 Membangun jaringan atau koneksi dengan memilih lingkungan serta pergaulan yang 

tepat, sebagai pendorong kita untuk menumbuhkan Kreativitas dan inovasi. Membuka 

jaringan yang luas juga bisa dimulai dengan sering berdiskusi dengan teman. Hal itu 

juga dapat menambah wawasan baru dengan bertukar pikiran. 



 

Menerapkan Metode ATM 

a. Amati 

Langkah pertama yang ditempuh dalam analisis Atm  yaitu mengamati peluang bisnis 

yang menarik dan cukup menjanjikan keuntungan, selain mengamati kita juga harus 

mempelajari berbagai macam resiko yang akan terjadi. 

b. Tiru  

Dari langkah pengamatan sebelumnya, kemudian kita meniru bisnis yang telah 

dilakukan oleh kompetitor kita yang sudah terlebih dahulu menjalankan bisnis, 

meniru bukan berarti menjiplak. Kita dapat meniru strategi pemasarannya, meniru 

pengelolaan keuangaannya dan dapat meniru pola kerja nya. 

c. Memodifikasi 

Setelah itu kita melakukan modifikasi produk yang akan kita pasarkan agar produk 

kita memiliki suatu ciri khas tersendiri dan memiliki inovasi baru, sehingga produk 

kita berbeda dengan milik orang lain. 

 

 

2. Anna Fauziah (2113053015) 

Pada macam-macam karakteristik kewirausahaan terdapat karakteristik pandai 

memanfaatkan peluang. Bagaimana jika ditengah jalan usaha ternyaata pengusaha 

tersebut menyadari bahwa kedepannya usaha ini tak akan menguntungkan banyak,  

menurut kelompok anda bagaimana langkah yang harus dilakukan? 

 

Jawab :  

 

Aprilia Hayusti (2113053111) 

Beberapa upaya yang dapat dilakukan yaitu : 

1. Menambah produk atau layanan 

Penambahan jumlah produk barang atau layanan bisa meningkatkan keuntungan 

bisnis. Sebelum menambah jumlah produk, ketahui dulu bagaimana permintaan 

produk atau layanan yang perusahaan tawarkan di pasar. 

2. Menaikkan penjualan atau omset perusahaan 

 



Makin banyak pesaing, maka perusahaan harus melakukan analisa pasar dan melihat 

celah yang diinginkan oleh pasar misalnya menaikkan kualitas barang atau 

menurunkan harga jual barang tersebut. 

3. Meningkatkan nilai jual 

Ciptakan produk yang berkualitas sehingga konsumen tetap setia menggunakan 

produk Anda.  

4. Mencari konsumen baru dengan kegiatan promosi dan menentukan target market 

yang spesifik 

5. Mengurangi biaya operasional  

Upaya ini dilakukan untuk meminimalkan biaya yang dikeluarkan perusahaan dalam 

produksi misalnya mencari supplier yang lebih murah, menggunakan kemasan yang 

lebih ekonomis, efisiensi biaya produksi, mereviu sistem dan proses bisnis 

perusahaan, serta meningkatkan keamanan dan sistem kontrol untuk mengurangi 

kemungkinan terjadinya pencurian. 

 

Termin 2 

1. Lismawati dewi 2113053098 

Mengapa seorang wirausaha perlu memiliki karakteristik  kewirausahaan?dan apakah 

yang akan terjadi jika seorang wirausaha tidak memiliki karakter kewirausahaan?  

Jawab : 

I Made Suwarjana (211305353235) 

Yang terjadi jika seseorang tidak memiliki karakteristik kewirausahaan adalah 

seorang wirausahawan akan kesulitan dalam menjalankan kewirausahaan.dengan 

karakteristik kewirausahaan,seorang wirausahawan dapat Menumbuhkan keahlian 

untuk memimpin bisnis dengan menentukan serta berkembangnya keterampilan 

dibidang kepemimpinan. Mampu membuat sebuah inovasi produk maupun pelayanan 

dalam memenuhi kebutuhan masyarakat dan bisa membantu kegiatan lainnya seiring 

dengan berkembangnya teknologi. Karena ketika wirausahawan membangun suatu 

usaha,seorang wirausahawan pasti memiliki tujuan.tujuan tersebut akan dengan 

mudah dicapai ketika seseorang memiliki karakteristik kewirausahaan. 



 

 

2. Qurrota Aini 2113053012 

Dari ke-7 karakter itu yang kelompok Anda jelaskan terdapat salah satunya yaitu 

"pandai memanfaatkan peluang", lalu bagaimana jika seorang wirausaha ini introvert 

dan pemalu sehingga agak sulit untuk aktif dalam mempromosikan usahanya, apakah 

ada tips untuk seseorang yang seperti ini agar mereka juga bisa memperoleh manfaat 

peluang bisnis atau usaha, sehingga meraih keuntungan? 

 

Jawaban : 

Diah Nur Aisyah (2113053065) 

Beberapa asumsi orang, menilai bahwa orang introvert mempunyai sikap yang 

pemalu tidak tegas dan bahkan terlalu lembut, di mana hal tersebut tidak diasosiasikan 

dengan sikap kepemimpinan. 

Sebenarnya, introvert bisa mempunyai sikap sosial sama halnya dengan ekstrovert, 

tetapi perbedaannya mereka membutuhkan waktu tenang dan refleksi untuk mengisi 

ulang tenaga. 

 

Tetapi terdapat juga banyak sikap yang bernilai tinggi dimiliki introvert. Seperti 

instrospeksi, analisis dan kesadaran tinggi, dimana semua hal itu bisa menjadi kualitas 

sebagai pemimpin yang efektif. 

Introvert juga adalah pendengar hebat, yang dimana bisa membuat interaksi one by 

one dengan orang lain yang bisa memanfaatkan peluang tersebut untum 

mempromosikan usahanya. 

Untuk menggunakan keahlian tersebut pun, intorvert tetap harus mengahadiri acara-

acara seminar untuk menemukan satu atau dua orang yang bisa diajak berjalin. 

Hal tersebutpun akan membuat mereka mampun untuk membuat koneksi pribadi yang 

lebih kuat lewat keterampilan mendengar seorang introvert. 

 



Internet pun pastinya bisa menjadi tempat yang sempurna bagi introvert dalam 

mengutarakan ide-ide mereka dan mempromosikan uasahanya yang mungkin lebih 

membuat seorang wirausahaan introvert tidak nyaman. 

Saat ini pun, web pribadi, blog, email, buletin, podcast, video, dan kehadiran aktif di 

media sosial sangat penting bagi orang-orang yang ingin memasarkan diri mereka 

sendiri. 


